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Jugendgaudileistungsmarsch 
 

Die Feuerwehr Strullendorf hat im Landkreis Bamberg zum Gaudileistungsmarsch eingeladen. 

Am 23.07.2016 kommen 78 Jugendgruppen (a 4 Mann)  nach Strullendorf zum diesjährigen  
Gaudileistungsmarsch. 

An der Feuerwehr Strullendorf gibt es für alle interessierten Bürger an diesem Tag 

Kaffee und Kuchen 
Pizza (Francos Pizzaservice) 

Bratwürste (Metzgerei Möhrlein) 
Alkoholfrei Cocktails (Ministranten Strullendorf) 

Wichtig !!!! 

Der Spielplatz in der Martin-Luther- Str. wird an diesem Tag nur Teilweise zur Verfügung stehen, da 
dort eine der Stationen ist.  

Alle Verkehrsteilnehmer bitten wir Umsichtig zu sein, da die Jugendlichen in ganz Strullendorf 
unterwegs sind. 

Auf das kommen vieler interessierter Gäste freut sich die 

FEUERWEHR STRULLENDORF 
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Barrierefreiheit in der Gemeinde – 
verschiedene Partner an einem Strang

Auf Initiative des VDK wurde eine Ortsbegehung im Kernort 
Strullendorf durchgeführt, um auf Mängel hinsichtlich barriere-
freien Fortbewegens aufmerksam zu machen.
Zusammen mit Frau Erika Jäger aus dem VDK Kreisverband 
Bamberg, unseren VDK-Ortvorsitzenden Roswitha Warmuth 
und Volker Ehrenberg sowie Bürgern und unserem ständigen 
Partner „ Technisches Büro Arbeitsschutz „ aus Breitengüß-
bach, vertreten durch Herrn Dütsch, wurden Orte für Verbesse-

rungen identifiziert und praktische Vorschläge gemacht:
Ein Leitsystem für Sehbehinderte an der Fußgängerampel, ein 
zweites Geländer an der Rathauswand zum Parkplatz hin oder 
eine teilweise Absenkung des Gehsteigs am Bahnhof in Strul-
lendorf waren einige der Tipps.
Wir bedanken uns für die wertvollen Hinweise und gehen in die 
Umsetzung !
Wolfgang Desel
Erster Bürgermeister

Öffentliche Gemeinderatssitzung  
am 25. Juli 2016
Am Montag, dem 25.07.2016 findet um 19.00 Uhr im Sitzungs-
saal des Rathauses eine öffentliche Gemeinderatssitzung mit 
folgender Tagesordnung statt:

  1. Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 
27.06.2016

  2. Örtliche Rechnungsprüfung - Feststellung der Jahresrechnung 
2014

  3. Entlastung der Jahresrechnung 2014
  4. Örtliche Rechnungsprüfung - Feststellung der Jahresrechnung 

2015
  5. Entlastung der Jahresrechnung 2015
  6. Antrag der CSU auf Erstellung eines Verkehrskonzeptes für den 

Bereich der Martin-Luther-Straße - Pestalozzistraße -Tiergarten-
straße

 Vorstellung des erarbeiteten Verkehrskonzeptes - Referent: Ing.-
Büro Weyrauther, Bamberg

  7. Breitbandausbau;
  Vorstellung des Masterplanes; Referent: Fa. Reuther
  8. Städtebauförderung; Kommunales Förderprogramm;
  Ausnahmeregelung zu Fl.Nr. 142 der Gemarkung Strullendorf

Mit dem Flurbarometer in die Flur Wernsdorf - 
Fortsetzung der Dorfentwicklung mit Flurbegehung
Die Bürgerversammlung am 14.07.2016 war ein voller Erfolg: Engagierte Bürger stellten ihre Arbeiten aus einem Seminar vor, 
das Amt für ländliche Entwicklung, kurz ALE, unterstützte und die annähernd 50 Teilnehmer erfuhren aus einem selbst erar-
beiteten Flurbarometer die Schwerpunktthemen für eine erfolgreiche Dorf-und Flurentwicklung.

Für den nächsten Schritt ergeht Herzliche Einladung an alle 
Interessierten und Engagierten, die mithelfen und mitarbeiten 
wollen, zur
•	 Flurbegehung, gemeinsam mit dem ALE
•	 am Freitag, 29.07.2016
•	 14:00 Uhr
•	 Sportlerheim Wernsdorf- direkt am Sportplatz
•	 Dauer: ca. 2 h Stunden

Konstruktives Mitwirken, Mit-
denken und Mitgestalten für 
eine zukunftsfähige Entwick-
lung der Ortschaft sollte al-
len am Herzen liegen:

Ich freue mich auf Ihre 
Teilnahme sofern es Ih-
nen irgend möglich ist !

Wolfgang Desel
Erster Bürgermeister
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  9. Anfragen von Gemeinderatsmitgliedern;
  Bericht über dringende und unaufschiebbare Geschäfte
10. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit

Die übrigen Tagesordnungspunkte werden im anschließenden 
nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung behandelt.

Öffentliche Sitzung des gemeindlichen  
Bau-, Grundstücks- und Umweltausschusses 
am 26. Juli 2016
Am Dienstag, dem 26.07.2016 findet um 19.00 Uhr im Sit-
zungssaal des Rathauses eine öffentliche Sitzung des ge-
meindlichen Bau-, Grundstücks- und Umweltausschusses mit 
folgender Tagesordnung statt:

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung des 
gemeindlichen Bau-, Grundstücks- und Umweltausschusses vom 
14.06.2016

2. Behandlung der vorliegenden Baugesuche und Bauvoranfrage
3. Anfragen von Ausschussmitgliedern;
4. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit

Die übrigen Tagesordnungspunkte werden im anschließenden 
nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung behandelt.

Tourismus-Sprechstunde  
im Rathaus Strullendorf
Die Tourist-Information „Fränkische Toskana“ ist ab sofort 
jeden Dienstag im Rathaus in Strullendorf erreichbar. Bian-
ca Müller, die neue Tourismusmanagerin, steht dienstags 
von 10:00-12:00 Uhr im Besprechungsraum 114 (1. Stock) 
für Beratung und Gespräche zur Verfügung. Vermieter, 
Gastronomen, touristische Leistungsträger oder interessier-
te Bürger können ohne Voranmeldung vorbeikommen.
Außerhalb dieser Sprechstunde ist die Tourist-Information 
Fränkische Toskana erreichbar im Bürgerbüro, Am Wehr 3 
in Litzendorf, Tel. 09505-80 64 106 oder info@fraenkische-
toskana.com.
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Kurzzeitpflege in der Ferienzeit
Pflegende Angehörige können häufig eine dringend erforder-
liche Auszeit nur dann nehmen, wenn die Betreuung des Pfle-
gebedürftigen gesichert ist. Die Heimaufsichtsbehörde des 
Landratsamtes Bamberg macht darauf aufmerksam, dass auch 
in diesem Jahr wieder verschiedene Heime im Landkreis Bam-
berg Kurzzeitpflegeplätze in der Ferienzeit anbieten.
Eine Übersicht der entsprechenden Einrichtungen kann im In-
ternet unter www.landkreis-bamberg.de/Pressemitteilungen 
abgerufen werden. Die genannten Heime haben sich bereiter-
klärt, während der Ferienzeit eine bestimmte Anzahl an Plätzen 
für Kurzzeitunterbringungen freizuhalten.
Unter bestimmten Voraussetzungen besteht gegenüber der 
Pflegekasse ein Anspruch auf Kurzzeit- und/oder Verhinde-
rungspflege: Die Pflegekasse übernimmt die Kosten einer 
notwendigen Ersatzpflege für längstens vier Wochen im Jahr, 
wenn die Pflegeperson wegen Erholungsurlaubs, Krankheit 
o.ä. ausfällt. Voraussetzung ist, dass das Pflegeverhältnis seit 
mindestens zwölf Monaten besteht. In bestimmten Situationen 
besteht dabei Anspruch auf Pflege in einer vollstationären Ein-
richtung. Näheres teilt die zuständige Pflegekasse mit. In der 
Regel sind die Kurzzeitpflegeeinrichtungen bei der Antragstel-
lung behilflich.
Erfahrungsgemäß sind auch weitere, hier nicht aufgeführte Al-
ten- und Pflegeheime bereit, eine zeitlich befristete Betreuung 
zu übernehmen. Deren Anschriften sind aus den Telefonbü-
chern ersichtlich oder können bei den Sozialämtern der Ge-
meinden, Städte und Landkreise erfragt oder auf der Land-
kreis-Homepage unter www.landkreis-bamberg.de/Soziales-
und-Senioren abgerufen werden.
Im Hinblick auf die zu erwartende hohe Nachfrage ist es rat-
sam, sich möglichst frühzeitig mit den Einrichtungen in Verbin-
dung zu setzen.

„Besuch beim Wanderschäfer“
Samstag, 30. Juli 2016
Wanderschäfer Erich Kißlinger
Dipl. - Biologin Christine Hilker
Wir besuchen Wanderschäfer Erich Kißlinger und seine Schaf-
herde. Kißlinger berichtet über seine täglich Arbeit mit den Tie-
ren. Ohne Beweidung würden die Magerrasen im Landkreis 
Bamberg schnell verbuschen und zuwachsen. Gemeinsam 
wandern wir ein Stück mit der Schafherde.
Treffpunkt: 15:30 Uhr, auch für die Familien, Ort wird über 
die Tagespresse bekannt gegeben. Bitte melden Sie sich 
für diese Veranstaltung an (0951-85-553)

BayernTour Natur
Pommersfelden- Am Sonntag, den 14.8.2016, von 18 - 20 
Uhr, lädt Bayern TourNatur ein.
„Wurzbüsch´l Tour“
Was sind Marienkräuter und warum werden sie in der Kirche 
geweiht?Ich erkläre Ihnen die Symbolik und erzähle interes-
sante Geschichten über die einzelnen Pflanzen.
Nach dem Sammeln bindet jede/r seinen Kräuterbüsch´l“ zum 
Mitnehmen.
Treffpunkt: Pommersfelden/ Ortsteil Weiher
Anmeldung erforderlich bei Karin Seubert, Tel. 09548/8024 
oder per Mail: karin.seubert11@googlemail.com www.er-
na.de

Eine Stiftung von:

Die Stiftung ecclesia mundi ermöglicht Ihnen, langfristig sichtbare 
Zeichen für eine friedliche und gerechte Welt zu setzen. Fangen Sie 
heute damit an! Wir senden Ihnen gerne Informationsmaterial zu 
und beantworten Ihre Fragen.

www.ecclesia-mundi.de

Ich übernehme Verantwortung 
für die Weltkirche – Sie auch?
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Café und Treffpunkt
Dienstag,	Mittwoch,	Donnerstag	von	9:00	bis	12:00	Uhr	•

Dienstag und Donnerstag von 15:00 bis 18:00 Uhr
Frühstück* Kaffee* selbstgebackenen Kuchen* Snacks

„Strullendorf bewegt sich!“ startet wieder durch…
Wir treffen uns jeden Dienstag ab 19:00 Uhr an dem Basketball-Spielfeld an der Hauptsmoorhalle.
Von Basketball, Handball über Boccia oder Softboccia, Federball und Frisbee bis zu Völkerball….ist Alles 
möglich. Wer noch andere Freiluftspielgeräte hat, die schon lange auf ihren Einsatz gewartet haben, kann 
diese gern mitbringen.

Gemeinsam an der frischen Luft zu sporteln macht nicht nur mächtig viel Spass, sondern man lernt nette „Nachbarn“ kennen 
und tut ganz nebenbei etwas für die Gesundheit!
Also raus aus den Pantoffeln und rein in die Sportschuhe und schon kann´s losgehen!
Ich freue mich auf viele bewegende Sommerspiele in Strullendorf      Ulli John

Computer-Fragestunde im Mehrgenerationenhaus
Sie haben Fragen im Umgang mit Ihrem Notebook, Tablet oder Computer?
Bringen sie ihn mit, soweit ich kann, helfe ich Ihnen gerne weiter bei Anwenderproblemen mit Programmen am PC, Laptop, 
Tablet, Kindle Fire, (Geräte mit Kabeln bitte dazu am besten mitbringen!) Windows Programmen Word/Excel, Open Office, im 
Umgang, Versand von Mails mit Anhängen von Bildern, Dokumenten, Musik, Arbeiten mit USB Sticks, Wlan, allerdings nicht zu 
Smartphones und technischen Lösungen, bzw. Veränderungen an den Geräten! Nur Anwenderfragen auf Anmeldung!

Wann:   Dienstags 10.00-11.45 Uhr
Wo:   Mehrgenerationenhaus, Forchheimerstraße 29
Kosten:   5€ pro Einheit (50min)
Bitte melden Sie sich vorher per Mail unter GSJ@arcor.de mit Ihrem Namen, Telefonnummer und Ihrer Fragestellung.

Gesund und fit mit smovey-Training
Beim smovey-Training könnt ihr euer Herz-Kreislaufsy-
stem, sowie das Immunsystem stärken und den Stoff-
wechsel fördern. 97% eurer Muskulatur werden aktiviert, 
das Bindegewebe gestrafft und gleichzeitig wird das Ver-
dauungssystem mobilisiert und der Körper entschlackt.
Das smovey-Bewegungstraining ist geeignet für jedes Al-
ter. Senioren und auch Menschen mit Einschränkungen 
sind hier herzlich willkommen!

Jeden Dienstag
19.00 Uhr – 20.30 Uhr smovey-
Training zum Auspowern und 
zur gezielten Gewichtsreduktion 
(90 min 5€)
Schnupperstunde gratis!

Infos und Anmeldung unter:
Paradies der Sinne, Tel. 09543 418451
Wir freuen uns auf euren Besuch!

Kochaktionen MGH
Sesamringe & Aufstriche
einfach & lecker

Mit Hilfe einer Multifunktionskü-
chenmaschine (Thermomix) berei-
ten wir frische Sesamringe und ab-
wechslungsreiche Brotaufstriche 
zu. Es besteht die Möglichkeit, die 
Küchenmaschine mal etwas ge-
nauer unter die Lupe zu nehmen. 

Zum Schluss darf das gesunde zweite Frühstück natürlich 
auch probiert und gegessen werden.
Wann:   Donnerstag, 28.07. ab 09.30 Uhr
Kosten:   2€

Anmeldung unter
mehrgenerationenhaus@iso-ev.de oder Tel: 09543/ 
440693, Mobil: 0152/ 54928856
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Als Priester bekommt man einerseits den Reichtum des 
menschlichen Lebens mit, andererseits aber auch viel Elend 
und Schicksale!“ Er verschwieg auch nicht sein Gefühl, dass 
die praktizierenden Gläubigen jedes Jahr weniger werden. „Es 
wird schwieriger, das Evangelium den Menschen näherzubrin-
gen!“ Umso eindringlicher sein Appell: „Mitbauen an Gottes 
Kirche gegen allen Zeitgeist!“
Beim anschließenden Pfarrfest kamen auch viele Anekdoten 
und Privates zur Sprache. „Heimatverbunden, christlich und 
ehrlich“, charakterisierte Schwester Waltraud ihren älteren Bru-
der (bekannt als leidenschaftlicher „Club“-Fan), der sich gut 
vorstellen kann bis zum Rentenalter Strullendorfer zu bleiben, 
was sicher auch mit dem sehr engagierten „lebendigen“ Pfarr-
gemeinderat zu tun hat. Nicht zu vergessen seine „Perle“ Anni 
Bauer (88), die ihm schon seit 20 Jahren den Haushalt führt..
Am Abend vor dem Strullendorfer Doppeljubiläum hielt Regens 
Ewald Sauer die Festpredigt in Amlingstadt. Seine 16 Jahre 
wurden in einem Foto-Buch dokumentiert. Pfarrgemeinderats-
Vorsitzender Jürgen Doktorowski und Kirchenpflegerin Irene 
Schütz gratulierten beim Pfarrheim-Empfang ebenso herzlich 
wie die Vereine. Die Kirchenmusiker mit Franz Müller spielten 
das „Flößer-Lied“ und dazu einige Verse, die sich auf das Le-
ben von Dekan Reinsch bezogen.
Bei Johannes Reinsch wurde der Grundstein zu seinem Beruf 
bereits in der Kindheit gelegt, vom heimischen Pfarrer, als Mini-
strant und später dann im Studien- und Freundeskreis. „Ich war 
immer im Dunstkreis von Kirche!“ Seine berufliche Zwischen-
bilanz nach einem Vierteljahrhundert fällt positiv aus. Die „Be-
weihräucherung“ hat er sich verdient!
Foto-Nachlese von Bertram Wagner

Ein Ohrenschmaus: Gertrud Rück und Dekan Reinsch mit hoher San-
geskunst.

Schlusssegen mit Dekan Johannes Reinsch nach einem sehr feier-
lichen Gottesdienst anlässlich der Priesterweihe vor 25 Jahren

Ozapft is! Dekan Reinsch mit tatkräftiger Unterstützung von Fritz Puff 
und Bernhard Wagner beim Fassanstich!

Pfarrgemeinderats-Vorsitzender Bernhard Wagner überbrachte die 
Glück- und Segenswünsche im Namen der Kirchenfamilie und be-
dankte sich für die gute Zusammenarbeit.

Danke, Danke! Jubilar Johannes Reinsch 
freute sich an seinem Ehrentag über die 
vielen Glückwünsche.

Desel meets Reinsch! 
Glückwunsch des politi-
schen an das kirchliche 
Oberhaupt
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Theater  
im Museum?
„Lost in Pictures“ - 
Ein Museumskrimi  
für Jugendliche
Wie sieht es aus, wenn sich 
Kinder und Jugendliche 
kreativ und ausdrucksfreu-
dig dem Thema „Museum“ 
annähern? Es geht abenteu-
erlich zu und sorgt auf alle 
Fälle für ein Museumser-
lebnis der anderen Art. Auf 
Einladung des Freundes-
kreises der Museen um den 

Bamberger Dom führt die Theaterschule Bamberg am Sams-
tag, den 23. Juli ein Stück von und für Kinder und Jugendliche 
im Historischen Museum Bamberg auf:

„Lost in Pictures“ -Ein Museumskrimi
Plötzlich gefangen in einer Welt, die ein Zauber erschaffen hat.
Doch wer beherrscht sie? Ein Abenteuer, das unerwartet über 
5 Freundinnen hereinbricht und sie verändern wird.

Termin: 23.7., 14 Uhr (Dauer, ca. 45 Minuten)
Ort: Historisches Museum, Alte Hofhaltung, Domplatz 7
Eintritt frei, Spende erwünscht

Geeignet für Kinder ab 8 Jahren
Anmeldungen an: birgit.kastner@stadt.bamberg.de

Hinweis: Am Domplatz gibt es keine Parkmöglichkeit. Nutzen 
Sie die nächstgelegene Tiefgarage Geyerswörth oder den Bus 
Linie 910 zum Domplatz.
Weitere Infos zum Angebot der Museen unter www.domberg-
bamberg.de

Kindergarten St. Laurentius
Vielen herzlichen Dank …

…sagen wir allen, die uns un-
terstützt haben und einen Teil-
nahmeschein für die toom 
Baumarkt Kita-Initiative 2016 
ausgefüllt haben.
Wir haben es dank ihrer Hil-
fe geschafft und den 1. Platz 
belegt. Unser Kindergarten 
freut sich somit über den tollen 
Gewinn von 3.000€, die wir im 
Baumarkt für Renovierungsar-
beiten einlösen dürfen.
Das Team des Kindergarten  
St. Laurentius

Ausschreibung Bufdi Schuljahr 2016-2017
Das Kompetenzwerk für Bildung und Soziales KoBis sucht 
für die Grund- und Mittelschule Strullendorf für das Schuljahr 
2016/2017 einen/eine Bundesfreiwilligendienstleistende/n.
Für weitere Informationen stehen wir Ihnen unter 
09543/443705-0 gerne zur Verfügung.

Leerung der „Schlamperkiste“
Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte,
alles was in der Schule verloren geht landet normalerweise in 
der Schlamperkiste. Diese hat sich im vergangenen Jahr so 
sehr gefüllt, dass nichts mehr hinein passt. Deshalb wird die 
Kiste zum Schuljahresende ausgeleert, um damit hilfsbedürf-
tigen Kindern eine Freude zu machen.
Sollten Sie noch irgendetwas vermissen, melden Sie sich bitte 
bis spätestens 28.07.2016 im Sekretariat der Grund- und Mit-
telschule Strullendorf.
Vielen Dank für Ihr Verständnis.
gez.
B. Bauer-Huther, Rektorin

Wallfahrt nach St. Anna in Bamberg
Herzliche Einladung an die ganze Pfarrgemeinde zur gelobten 
Fußwallfahrt nach St. Anna in Bamberg, am Sonntag den 
24.07.2016.
Treffpunkt ist um 05:30 Uhr an der St. Paulskirche. Der Fußweg 
führt durch den schönen Hauptsmoorwald und ist auch für Kin-
der leicht zu bewältigen. Um 07:30 Uhr beginnt der Wallfahrts-
gottesdienst und wird von CHORhythmix Strullendorf festlich 
mitgestaltet. Nach einem anschl. Frühschoppen (mit Kaffee, 
Kuchen und Bratwürsten) begeben wir uns um 09:30 Uhr auf 
den Heimweg, so dass wir gegen 11:30 Uhr wieder in Strullen-
dorf sind.
Auf eine zahlreiche Teilnahme freut sich
Michaela Stößel
Wallfahrtsführerin

Kath. Pfarrgemeinde St. Paul in Strullendorf
Pfarramt Strullendorf, Kalterfeldstr. 2, Tel. 09543/6386
Geöffnet: Mittwoch und Donnerstag von 9.00 – 11.30 Uhr
Homepage: www.st.paul.strullendorf.de

Samstag, 23.7.
18.00 Eucharistiefeier für die Pfarrgemeinde
 Gebetsgedenken (Intentionen für die Mission)
 + Anna und Ferdinand Bauer
 + Margot Frank und Ang.
anschl.  Beichtgelegenheit
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Sonntag, 24.7. – 17. Sonntag im Jahreskreis Kollekte f. d. 
kirchliche Jugendpflege und -fürsorge

  5.30 Weggang der Wallfahrt nach St. Anna
10.30 Pfarrgottesdienst mit Einführung der neuen Ministranten
 Amt f. + d. Fam.Kestler und Oppelt
 Amt f. + Alfons Nüßlein und Ang.
 Amt f. + Friedrich und Ursula Kron, best. Sauer
 Amt f. + Hans und Dora Koch
 Amt f. Rosina und Eduard Ehrlich und + d. Fam. Seibold

Montag, 25.7.
18.00 Rosenkranz

Dienstag, 26.7. – Hl. Joachim und Anna
18.00 Rosenkranz
19.30 Pfarrgemeinderatssitzung

Mittwoch, 27.7. – Messe vom Wochentag Laurentiuskirche
18.00 Rosenkranz
18.30 Amt f. + Manfred und Hans-Peter Reichert
 Amt f. + Roswitha und Simon Kehl und Ang.
 Amt f. + d. Fam. Hahn und Stadter

Donnerstag, 28.7.
16.00 Wortgottesfeier im Seniorenheim
18.00 Rosenkranz

Freitag, 29.7. – Hl. Marta v. Betanien
  8.30 Hl. Messe f. + Elisabeth und Bernhard Knaus
 Hl. Messe f. Georg und Berta Wagner
 anschl. Pfarrcafe
18.00 Rosenkranz

Samstag, 30.7.
18.00 Eucharistiefeier für die Pfarrgemeinde
 Gebetsgedenken (Intentionen für die Mission)
 + Rosmarie Motzel zum Todestag
 + Georg, Theresia und Heinrich Körber
 + Elisabeth und Johann Röckelein und Ang.
 + Eugen und Maria Gazda
anschl. Beichtgelegenheit

Sonntag, 31.7. – 18. Sonntag im Jahreskreis
10.30 Amt f. + d. Fam. Herzog und Lichtenauer
 Amt f. + d. Fa. Engel, Roppelt u. Höhlein und Maria Heller
 Amt f. + Margarete Stein und Ang.
 Amt f. + Hilde Ferner z. Todestag

Messbestellung für August noch möglich
Da in diesem Jahr Prof. Benito Mèndez im August zu Besuch 
kommt, besteht die Möglichkeit im Zeitraum 3.8. bis 24.8.2016 
Messen zu bestellen. Bei Interesse melden Sie sich bitte kurz-
fristig im Pfarramt.

Kath. Pfarrgemeinde St. Magdalena Geisfeld
Sonntag, 24.07.2016
  9.30 Uhr Festmesse zum Patronatsfest
  Amt für
 - Josef Weber und alle verstorbenen Angehörigen
 - alle Lebenden und Verstorbenen der Familien Schil-

ling und Neuner
 - Berta Kahn
 - alle Verstorbenen der Familien Linsner und Möhrlein 

und alle verstorbenen Angehörigen
 - Ludwig Haas und alle verstorbenen Angehörigen
 L/Kh: R. Berberich(U. Distler
Nach dem Gottesdienst führt eine Prozession durch unsere 
Ortsmitte. Für eine Beflaggung entlang des Prozessionsweges 
wäre die Pfarrei sehr dankbar.
Nach dem Gottesdienst und der Prozession beginnt im Pfarr-
garten das Pfarrfest und dauert den ganzen Tag an. Die Pfar-
rei bittet dazu um Beachtung der gesonderten Bekanntma-
chung in diesem Amtsblatt. Pfarrfest – das Fest für Alle ! Der 
Pfarrgemeinderat freut sich auf viele Gäste !

Donnerstag, 28.07.2016
19 Uhr  Abendmesse
  Amt für
 - alle Verstorbenen der Familie Köhler, Melkendorfer Str. 11
 - Margareta Linsner, Kellerweg

Sonntag, 31.07.2016
  9.30 Uhr  Sonntagsamt
  Amt für
 - Willi Ruhl
 - Gunda und Andreas Eisentraut
 - alle Verstorbenen der Familie Dorscht, Zum Steinich
 - Christoph Bigge und alle Lebenden und Verstor-

benen der Familien Bigge und Jaschinski
 L/Kh: Chr. Bigge
Die Pfarrei betrauert den Tod von Frau Maria Weber. Sie ver-
starb am 16.07.2016 im Alter von 82 Jahren. Gott schenke ihr 
die Ewige Ruhe.
Im Internet finden Sie unsere Pfarrei unter www.st-magdalena-
geisfeld.erzbistum-bamberg.de

Kath. Pfarrgemeinde Mariä Himmelfahrt 
Mistendorf
Sonntag, 24.07., 17. Sonntag i. Jahreskreis – Patronatsfest auf 

dem Steinknock
Mistendorf:
  9.00  A. f. Leb. u. ++ d. Pfarrgemeinde, verb. m.
  Seelenamt f. + Karl Senkel, Ze.
  JTA f. + Franziska Stauber, Mi.
  JTA f. ++ Kunigunda u. Josef Dorsch, Mi.
  JTA f. + Rudolf Bauer, Ze.
  A. f. + Alfons Möhrlein, Mi. u. A. f. ++ Eltern u. Schwiegereltern
  - Kollekte f. d. kirchl. Jugendpflege und -fürsorge -
Steinknockkapelle:
14.00   Festandacht z. Ehren d. hl. Mutter Anna
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Sonntag, 31.07., 18. Sonntag i. Jahreskreis
Mistendorf:
  9.00  A. f. Leb. u. ++ d. Pfarrgemeinde, verb. m.
  JTA f. + Maria Knaus, Ti. u. A. f. + Heinrich Knaus
  JTA f. + Maria Schardig, Ze.
  A. f. + Georg Nüßlein, Ze.
  Dank- u. Bittamt n. Mg., best. aus Amerika
  - Kollekte f. u. Pfarrkirche -
Das Pfarrbüro ist Dienstags von 10.00 bis 12.00 Uhr geöffnet.
Wegen Erkrankung des Pfarrers wenden Sie sich bitte in drin-
genden Seelsorgefällen an das Kath. Pfarramt Strullendorf, Kal-
terfeldstraße 2, Tel.Nr. 09543/6386.

Ev.-Luth. Pfarramt Hirschaid-Buttenheim
St.-Johannis-Str. 3
96114 Hirschaid
Tel. 09543/6388, Fax 09543/40221

„Wem viel gegeben ist, bei dem wird man viel suchen; und 
wem viel anvertraut ist, von dem wird man um so mehr for-
dern.“ Lukas 12,48

Sonntag, 24.07., 9. Sonntag nach Trinitatis
10:00 Uhr ökum. Gottesdienst zum Rathausfest Hirschaid
10:30 Uhr Gottesdienst (Lektor Bär)
 St. Laurentiuskirche Strullendorf
 Kollekte: Sammlung 500: für den Auf- und Ausbau der 

kirchlich-diakonischen Arbeit in Mecklenburg

Montag, 25.07.
09:00 Uhr         Gebetstreff
 Hagervilla Buttenheim

Dienstag, 26.07., Frauenkreis
18:00 Uhr Ketschendorf – die Wanderer treffen sich um
16:30 Uhr an der Realschule

Donnerstag, 28.07.
09:00 Uhr         offener Krabbel- & Spieltreff von 0 – 2 Jahre
 Gemeindezentrum Hirschaid
20:00 Uhr Kirchenchor
 Gemeindezentrum Hirschaid

Freitag, 29.07.
17:30 Uhr         Abschlußgottesdienst
 Kindergarten St. Johannis

Samstag, 30.07.
14:00 Uhr         Trauung
 St. Laurentiuskirche Strullendorf
15:00 Uhr Trauung
 St. Laurentiuskirche Strullendorf

„Wohl dem Volk, dessen Gott der Herr ist, dem Volk, das er 
zum Erbe erwählt hat.“   Psalm 33,12

Sonntag, 31.07., 10. Sonntag nach Trinitatis (Pfr. i. R. Pfaff)
09:00 Uhr Gottesdienst
 Matthäuskirche Buttenheim
10:30 Uhr Gottesdienst
 St. Johanniskirche Hirschaid
 Kollekte: Verein zur Förderung des christlich-jüdischen 

Gesprächs
Für unsere Kirchweih am 7. August benötigen wir wieder viele 
fleißige Kuchenbäcker. Wir möchten uns hier und heute bereits 
recht herzlich bei allen Bäckern und Helfern bedanken.

Für Sie im Dienst:
1. Pfarrstelle: Pfarrer Eckhard H. Mattke, St.-Johannis-Str. 3, 
Hirschaid, Tel. 09543-6388

2. Pfarrstelle (0,5): Pfarrerin Mirjam Elsel Hauptstr. 60, 96155 
Buttenheim Tel. 09545-3598599
Sprechzeit: Montags 11:00 bis 14:00 Uhr oder nach Vereinba-
rung
Pfarramt-Öffnungszeiten (St.Johannis-Str. 3): Mo. + Mi. + Do. 
9.00 -11.00 Uhr
Pfarramtssekretärin: Jutta Wahner, Tel. 09543-6388

Andere religiöse Gemeinschaften
Biblisch-christliche Gemeinde Strullendorf
Gottesdienst
Einladung zum Gottesdienst jeden Sonntag um 10:30 Uhr (mit 
Kinderstunde) und zur Bibelstunde jeden Mittwoch um 20:00 
Uhr.
Wo? Bamberger Str. 3a und 3b
Kontakt: Robert Wolf Tel: 09545/7247
und Heinrich Sauer Tel: 09543/7878
Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Rettungsdienst und ärztlicher Notfalldienst
Unfall, lebensbedrohende Erkrankungen
(Notarzt, Krankentransport, Bergrettung, Wasserrettung, 
diensthabende Apotheken)

Rettungsdienst (Notruf 112)

Erkrankungen, derentwegen ich zu meinem Hausarzt ginge, wenn 
dieser in seiner Praxis wäre.
(Allgemeinarzt, HNO-Arzt, Augenarzt, Frauenarzt, Kinderarzt, 
Chirurgen)

Ärztlicher Bereitschaftsdienst

(Servicenummer: 116117 kostenfrei)

Notfalldienst
Bereitschaftspraxis Scheßlitz, Oberend 31, 96110 Scheßlitz, 
(Zufahrt über Parkplatz Jura-Klinik) Tel. 09542/7743855

Öffnungszeiten der Bereitschaftspraxis
Mittwoch .............................................................. von 16.00 - 20.00 Uhr
Freitag ................................................................. von 18.00 - 20.00 Uhr
Vorfeiertag ........................................................... von 18.00 - 20.00 Uhr
Samstag .............................................................. von   9.00 - 21.00 Uhr
Sonntag ............................................................... von   9.00 - 21.00 Uhr
Feiertage ............................................................. von   9.00 - 21.00 Uhr

Zahnärztlicher Notfalldienst
Der zahnärztliche Notdienst erstreckt sich auf die Behand-
lungszeit in der Praxis von 10 bis 12 Uhr und von 18 bis 19 
Uhr, Rufbereitschaft des notdiensthabenden Zahnarztes in der 
übrigen Zeit (0.00 - 24.00 Uhr),  siehe auch Homepage: zbv-
oberfranken.de und www.notdienst-zahn.de.

23./24.07.2016
Dr. Stefan Zech, Försdorfer Str. 7, Burgebrach
Tel. 0800/6649289
Dr. Stephan Bollerhoff, Friedrichstr. 11, Bamberg
Tel. 0800/6649289
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Trachtenverein Almrausch
Offenes Wirtshaussingen am 29.07.
Beginn: 19.30 Uhr
Robert Ullmann
1.Vorstand

Bundesbrüder Amlingstadt

Amlingstadter Weinfest auf ’m Dorfplatz
Am Samstag den 30.07. ab 17.00 Uhr
Das „Symphonische Vororchester Zeegenbachtal“ stimmt uns 
auf den Abend ein, anschließend wird uns der Musiker Anton 
Dietz in Weinfeststimmung versetzen.
Bei Flammkuchen, fränkischen Spezialitäten, ausgesuchten 
fränkischen Weinen und schönem Ambiente wollen wir einen 
gemütlichen Abend verbringen.
Die von Ihnen verkosteten Weine können natürlich auch bei 
den verschiedenen Winzern bestellt werden.
Für Nichtweintrinker bieten wir Bier und alkoholfreie Getränke 
der Brauerei Ott Oberleinleiter an.
Der Erlös wird für die Renovierung des Spielplatzes (zwischen 
Wernsdorf und Amlingstadt) verwendet.

Termine für unsere fleißigen Helfer:
•	 Freitag,	29.07.	ab	19.00Uhr:	Aufbau	der	Buden	und	Herrichten	

des Dorfplatzes
•	 Montag,	01.08.	ab	19:00	Uhr	:	Abbau	und	Aufräumen
•	 Bei der Essens- und Getränkeausgabe können wir noch Helfer 

gebrauchen.
Bitte meldet Euch bei den Vorständen Reinhard oder Egid 
unter der Tel.Nr. 5035 u. 5550 an.
Nach dem Motto „viele fleißige Händ machen der Arbeit ein 
schnelles End“!!!
Die Helfer treffen sich am Samstag 13. August im Sankt Agidi-
usheim zu einem gemütlichen Abend.
Die Bundesbrüder und die Kolpingsfamilie Amlingstadt 
wünschen allen Gästen frohe und gemütliche Stunden auf 
’m Dorfplatz.

Country Line Dancer Strullendorf
Letzter Termin vor der Sommerpause
Sa, 30.07.16 ab 20 Uhr Country-Linedance-Par-
ty

Achtung: kein Training, keine Termine im August
Lust zum Mitmachen? Kommt vorbei!
Auch Neueinsteiger sind herzlich willkommen!
Training: Freitag ab 19 Uhr Anfänger, ab 20 Uhr
Fortgeschrittene
Wo: Strullendorf, Bamberger Str. 3F (Schwalbenhof)
Weitere Infos bei Ralf Matulla unter 0176-96356871 oder
unter www.line-dance-strullendorf.de

CSU Frauenunion Ortsverband Strullendorf
Sommerfahrt 2016
Tagesausflug am Samstag, den 20. August 2016

nach Kloster Aldersbach im Passauer Land
Bayerische Landesausstellung 2016 “Bier in Bayern
Liebe Mitglieder und Interessierte,
im Jahr 2016 feiert das Bayerische Reinheitsgebot seinen 500. 
Geburtstag. Aus diesem Anlass ist die jährlich stattfindende 
Bayerische Landesausstellung dem Thema „Bier in Bayern“ 
gewidmet. Schauplatz der Ausstellung wird das Kloster Alders-
bach im Passauer Land sein.
Das Areal mit der von den Gebrüdern Asam gestalteten Ba-
rockkirche und ehemaligem Zisterzienserkloster sowie angren-
zender Brauerei bietet eine einmalige Kulisse und lebt in ganz 
besonderer Weise die typisch bayerische Kombination „Bier 
und Barock“.
Die Brauerei Aldersbacher ist eine bayerische Klosterbrauerei. 
Nach der Säkularisation wurden die Brauerei und das Kloster 
verkauft und schließlich 1811 von der Familie des Freiherrn von 
Aretin erworben. Das Unternehmen befindet sich seit über 200 
Jahren in Familienbesitz. 
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Schach – Info und Spieltag für Kids
Samstag, 30.07.2016
Beginn:  10.00 Uhr 
Ende:  ca. 14.00 Uhr
Kosten:  1,- Euro
Treffpunkt:  Vereinsheim „Karl-Wagner-Halle“ (Concor-

dia-Halle), 1. Stock
Programm:  Wir erklären die Funktion der einzelnen Fi-

guren und ihre Stärke, das Schach bieten 
und Mattsetzen, sowie für die Fortgeschrit-
tenen einiges zum Aufbau, der sog. Eröff-
nung, dem Mittelspiel und dem Endspiel.

 Zum Spielen mit den Trainern und unterei-
nander bleibt auch noch Zeit.

Sonstiges:  Eingeladen sind alle interessierten Kinder, 
egal ob Anfänger oder „Profis“ (auch Eltern 
sind herzlich willkommen)!

 Für Mittagessen und Getränke ist ge-
sorgt!

Verantwortlich:  Norbert Wahner, Abteilungsleiter Schach,
 Concordia Strullendorf

Papierperlen  
aus selbst gestaltetem Papier
Montag, 01.08.2016 – ausgebucht!!!

Kräuterhexe und Zauberlehrling
Dienstag, 02.08.2016
Treffpunkt:  Parkplatz Hauptsmoorhalle Strullendorf
Beginn:  14.00 Uhr 
Ende:  16.00 Uhr
Kosten:  4,- Euro
Alter:  ca. 6-12 Jahre
TN-Begrenzung:  max. 25 Kinder
Programm:  Erkunde die Geheimnisse von Zauber-

pflanzen, Kräutermixturen und magischen 
Tieren. Beim Besenwettrennen und vielen 
Spielen bekommst du ein Hexen- oder Zau-
berlehrlingsdiplom!

Sonstiges:  Da die Veranstaltung im Freien und bei 
jedem Wetter stattfindet, bitte auf ent-
sprechend wetterfeste und strapazier-
feste Kleidung achten!

 Bitte Getränk mitbringen!
Verantwortlich:  UmweltstationLias-Grube Eggolsheim

Schnupperschießen
Dienstag, 02.08.2016
Treffpunkt:  Schützenheim in der Hauptsmoorhalle 

Strullendorf (im Untergeschoss)
Beginn:  18.00 Uhr
Ende:  ca. 20 Uhr
Alter:  ab 6 Jahre - Lichtpunktgewehr
 ab 12 Jahre – Luftgewehr
Kosten: 1,- €
Programm:  Ihr wolltet schon immer die richtige Hand-

habung mit dem Gewehr kennenlernen und 
schießen können? Wir zeigen euch, wie 
man mit dem Lichtpunkt- bzw. Luftgewehr 
umgeht und machen einen kleinen Wett-
kampf mit anschließender Preisverleihung.

Sonstiges:  Für das leibliche Wohl wird gesorgt!
Leitung:  Schützenverein Strullendorf

Kleine Bücher - selbstgemacht
Mittwoch, 03.08.2016 - ausgebucht!!!

Bogenschießen wie Robin Hood!
Donnerstag, 04.08.2016
Beginn:  09.30 Uhr 
Ende:  ca. 12.00 Uhr
Kosten:  5,- Euro
Treffpunkt:  Schule Strullendorf, Eingang Sportplatz
Alter:  9 – 15 Jahre
TN-Begrenzung:  max. 20 Kinder
Programm:  Einweisung in das Bogenschießen, üben, 

üben, üben und Abschlussturnier mit Preis-
verleihung.

 Wie Robin Hood werden wir das instinktive 
Bogenschießen lernen und uns in einem 
tollen Turnier messen.

Sonstiges:  Bitte Verpflegung und Getränke selbst mit-
bringen sowie wetterangepasste Kleidung

Verantwortlich:  Oli Schulz, OS – Tours

Brotbacken 
Freitag, 05.08.2016
Beginn:  15.00 Uhr
Ende:  ca. 17.00 Uhr
Kosten:  1,- Euro
Treffpunkt:  Dorfgemeinschaftshaus Leesten
Alter:  4 – 12 Jahre
TN-Begrenzung:  40 Kinder
Programm:  Einweisung ins Brotbacken, formen, verzie-

ren des eigenen Brotes, zusehen wie das 
Brot im Ofen bäckt.

Bitte mitbringen:  Schürze
Leitung:  Kathrin Büttner

Sommerferienprogramm 
Hallo Mädels und Jungs, liebe Eltern!
Die Sommerferien stehen vor der Tür und wie jedes Jahr bietet Euch die Gemeinde Strullendorf ein tolles und spannendes 
Ferienprogramm an.
Anmelden könnt Ihr Euch im Rathaus der Gemeinde Strullendorf, Forchheimer Str. 32, Kasse, 1. Stock, Zimmer 106, Tel. 
09543/8226-60 mit Entrichtung der Teilnehmergebühr.

Telefonische Voranmeldungen können wir leider nicht entgegennehmen. Bitte beachtet, bei Nichtteilnahme abzusagen, da-
mit Kinder auf der Warteliste berücksichtigt werden können. Danke! Außerdem wird bei Nichtteilnahme die Teilnehmerge-
bühr nicht zurückerstattet.
Bei Fragen meldet Euch bei Frau Berlacher oder Herrn Wagner, 09543/8226-53 oder -51
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Inliner-Kurs beim ERSC Bamberg
Montag, 08.08.2016 - ausgebucht!!!

„Parkour“ – Indoor-Hindernislauf
Montag, 08.08.2016
Treffpunkt:  Eingang Schulturnhalle Strullendorf
Beginn:  09.00 Uhr 
Ende:  12.00 Uhr
Alter:  8-14 Jahre
Mindesteilnehmer:  10 Kinder
Kosten: 1,- €
Anmeldeschluss:  03. August 2016
Programm:  „Parkour“, die Kunst der „effizienten Fort-

bewegung“ gibt es schon seit Anbeginn 
der Menschheit, als der Mensch vor wilden 
Tieren, Naturkatastrophen oder anderen 
Gefahren flüchten musste.

 Heutzutage haben sich die Umstände ge-
ändert, effiziente Fortbewegung entschei-
det schon längst nicht mehr über Leben 
und Tod. Wir verlernen heute die Fähigkei-
ten, die von Geburt an in jedem Menschen 
schlummern und noch von Kindern intui-
tiv angewendet werden: Laufen, Klettern, 
Springen usw. Die Kids erlernen deshalb 
die wichtigsten Sprünge über verschie-
dene Hindernisse, die in der Halle durch 
Reckstangen, Kästen und Sprossenwände 
simuliert werden. Trampoline und Matten 
werden unterstützend eingesetzt. Mit der 
Sportart „Parkour“ wird der Körper in allen 
elementaren Fähigkeiten gefördert und der 
Sportler lernt wieder, sich schnell und effi-
zient durch die Umwelt bzw. Sporthalle zu 
bewegen. Dabei werden Kraft, Ausdauer, 
Koordination (Balance, Motorik, Kopplung 
von Bewegungen) und Gehirn (Kreativität, 
Selbstkontrolle) gefördert!

Sonstiges:  Bitte Getränk bzw. Verpflegung selbst mit-
bringen sowie gute Laune und Freude am 
Bewegen!

Leitung:  Übungsleiter des MTV Bamberg

Naturcool-Relaxen  
in der Natur für Mädchen
Dienstag, 09.08.2016
Treffpunkt:  Parkplatz 

Hauptsmoorhal-
le Strullendorf

Beginn:  10.00 Uhr
Ende:  12.00 Uhr
Alter:  ab 8 Jahre
TN-Begrenzung:  max. 25 Kinder
Teilnehmerbetrag:  4,- Euro
Programm:  Stelle Duftbadesalz selbst her! Mache dein 

persönliches Gesichtsöl! Genieße eine Na-
turfußmassage zum Seele baumeln lassen!

 Da die Veranstaltung im Freien und bei 
jedem Wetter stattfindet, bitte auf ent-
sprechend wetterfeste und strapazier-
feste Kleidung achten!

Leitung:  Umweltstation Lias-Grube, Eggolsheim

Schnupperschießen
Dienstag, 09.08.2016
Treffpunkt:  Schützenheim in der Hauptsmoorhalle 

Strullendorf (im Untergeschoss)
Beginn: 18.00 Uhr

Ende:  ca. 20 Uhr
Alter:  ab 6 Jahre - Lichtpunktgewehr
 ab 12 Jahre – Luftgewehr
Kosten: 1,- €
Programm: Ihr wolltet schon immer die richtige Hand-

habung mit dem Gewehr kennenlernen und 
schießen können? Wir zeigen euch, wie 
man mit dem Lichtpunkt- bzw. Luftgewehr 
umgeht und machen einen kleinen Wett-
kampf mit anschließender Preisverleihung.

Sonstiges: Für das leibliche Wohl wird gesorgt!
Leitung:  Schützenverein Strullendorf

Frisbee, Bumerang, Nerf u. Co.
Mittwoch, 10.08.2016
Beginn:  10.00 Uhr
Ende:  12.30 Uhr
Kosten:  3,- Euro
Treffpunkt:  Sportgelände des FC Strullendorf
Alter:  ca. 8 – 15 Jahre
Programm:  Werfen, Fangen, Spielen mit verschie-

denen Flugobjekten, sowie Bumerang-
werfen für Einsteiger

Sonstiges:  Getränk bitte mitbringen!
Verantwortlich:  Patrick, Gensel, Dipl. – Sportlehrer

Kinderfelserlebnistag rund um die  
Zwergenschlucht! – Miteinander  
Kraxeln, Abseilen, Entdecken
Donnerstag, 11.08.2016 
Beginn:  10.00 Uhr 
Ende:  15.00 Uhr
Kosten:  10,- Euro
Treffpunkt:  Friesen, Oberer Parkplatz,  

Zufahrt Friesener Warte
Alter:  ab ca. 7 – 15 Jahre
TN-Begrenzung:  8 Kinder
Programm:  Die Aktionen finden rund um den Fran-

kendorfer Klettergarten statt. Dort gibt es 
zahlreiche Felsblöcke und Wändchen, 
um sich spielerisch der Vertikalen zu 
nähern, von niedrig zu höher, vom Ein-
fachen zum Schwereren. Kleine Höhlen, 
eine Quelle und Bach sorgen für Kurzwei-
le in den Pausen.

Sonstiges:  Feste Schuhe und geeignete Kleidung!
 Brotzeit bzw. Getränk bitte mitbringen!
Verantwortlich:  Patrick, Gensel, Dipl. – Sportlehrer
Achtung! Neu hinzugekommen!

Schnupperkegeln 
Freitag, 12.08.2016
Treffpunkt:  Kegelbahn in der Hauptsmoorhalle  

Strullendorf (im Untergeschoss)
Beginn:  14.00 Uhr
Ende:  16.00 Uhr
Alter:  10 – 14 Jahre
TN-Begrenzung:  max. 16 Kinder
Kosten: 1,- €
Programm:  Habt ihr schon einmal gekegelt? Oder 

wolltet ihr wissen, was der Unterschied 
zum Bowling ist? Dann kommt vorbei und 
erlebt wie Kugeln rollen und Kegel fallen.

Sonstiges:  Bitte saubere Turnschuhe, Brotzeit u. Ge-
tränk mitbringen

Verantwortlich:  Siegfried Fels, SKK Strullendorf
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Ferientheater –   
Kinder spielen  
Theater

„Die Goldene Gans“

Mittwoch, 17.08.2016
Beginn:  14.00 Uhr
Ende:  17.00 Uhr
Kosten:  5,- Euro
Treffpunkt:  Dorfgemeinschaftshaus Leesten
Alter:  5-13 Jahre
Programm:  Theater Theater heißt es bei unserem The-

aterworkshop. Ihr könnt eine Reise in die 
Welt des Theaters erleben.

 Hier werdet ihr richtige Schauspieler und 
wandelt euch nach Herzenslust in die un-
terschiedlichsten Rollen aus den Märchen.

 Wir haben drei Stunden zusammen und 
am Ende steht ein richtiges Theaterstück, 
das wir vor euren Eltern, Geschwistern und 
Freunden aufführen!

Sonstiges:  Brotzeit und Getränk bitte mitbringen!
 Eltern, Großeltern, Geschwister, 

Freunde können eine halbe Stunde vor 
Ende (ca. 16.30 Uhr) des Workshops 
kommen und das Theaterstück anschau-
en!

Leitung:  TAM – Theater am Michaelsberg, Frau Jo-
hanna Wagner-Zangl

Indian Games – Kleine Indianer
Montag, 22.08.2016

Beginn:  08.30 Uhr 
Ende:  17.00 Uhr
Kosten:  10,- Euro
Treffpunkt:  Hauptsmoorhalle 

Strullendorf
Alter:  ab 6 Jahre
TN-Begrenzung:  20 Kinder
Programm:  Wir haben ein Tipi, Bogenschießstatt, La-

gerfeuerset, Bastelbox mit Federn und 
Perlen, Feuerstein und Feuereisen. Die In-
dianer aus Strullendorf lagern um ihr Tipi, 
und spüren den Tierspuren nach, basteln 
sich einen Traumfänger, üben sich im Bo-
genschießen und Ballspielen. Nach dem 
Essen üben wir uns im Feuer machen, zum 
Abschluss gibt es ein Stockbrot vom La-
gerfeuer.

Sonstiges:  Wetterbedingte Kleidung, Taschenmesser 
– bitte mit Namen versehen.

 Für Verpflegung wird gesorgt!
Verantwortlich:  Thomas Wieser, Indian Games

Arbeiten mit Ton 
Donnerstag, 25.08.2016
Beginn:  10.00 Uhr
Ende:  12.00 Uhr
Kosten:  5,- Euro
Treffpunkt:  Mehrgenerationenhaus 

Strullendorf
Alter:  ab 8 Jahre
TN-Begrenzung:  14 Kinder

Programm:  Auf Spurensuche
 Erwecke deinen Garten, deinen Balkon 

oder deine Fensterbank mit Hilfe von Ingrid 
zum Leben. Dort kann sich dann ein von 
dir modellierter Hase, Vogel, Igel, Maul-
wurf, Wühlmaus oder ein Eichhörnchen 
tummeln und sich an einer von Dir üppig 
gefüllten selbst kreierten Futterschale oder 
Tränke laben.

Sonstiges:  strapazierfähige Kleidung, evtl. Getränk 
mitbringen

Leitung:  Ingrid Habermann, Töpferhaus Buttenheim
Verantwortlich:  Andrea Spörlein, Jugendbeauftragte

Lama-Wanderung  
mit Strullendorfer Geschichten
Donnerstag, 25.08..2016

Beginn:  09.30 Uhr 

Ende:  12.00 Uhr
Kosten:  2,- Euro
Treffpunkt: Schule Strul-

lendorf/Brun-
nen

Alter:  ab 8 Jahre
TN-Begrenzung:  12 Kinder
Programm:  Lamas stam-

men traditio-
nell aus den Anden. Dort sind die Tiere seit 
Jahrtausenden als Lasttiere im Einsatz. An 
diesem Vormittag begleiten sie uns auf ei-
ner kleinen Wanderung durch den Strullen-
dorfer Wald. Bei dieser Gelegenheit wollen 
wir diese faszinierenden Tiere besser ken-
nenlernen und auch die eine oder andere 
spannende Geschichte über unseren Hei-
matort hören.

Sonstiges:  Verpflegung bitte selbst mitbringen
Leitung:  Margit Graf
Verantwortlich:  Gemeinde Strullendorf

Pizzabacken 
Freitag, 26.08.2016 – ausgebucht!!!

BAT-Night - Fledermausnacht
Freitag, 26.08.2016

Beginn:  19.30 Uhr 
Ende:  ca. 21.30 Uhr
Kosten:  1,- Euro
Treffpunkt:  Kirche Amlingstadt
Alter:  ab ca. 5 Jahre
Bitte beachten:  Jedes Kind muss eine erwachsene Be-

gleitperson dabei haben! (Die Teilnahme 
der Begleitperson ist kostenlos!)

TN-Begrenzung:  30 Kinder
Programm:  Mit der Biologin Carol Zirkel gehen wir den 

Fledermäusen auf die Spur.
Sonstiges:  bitte Taschenlampe mitbringen (falls vor-

handen), wetterangepasste Kleidung
 Bei Regenwetter entfällt die „Batnight“, da 

die Fledermäuse dann nicht ausfliegen!
Leitung:  Carol Zirkel

Jo
se

 M
an

ue
l G

el
pi

 -
 F

ot
ol

ia

P1 P1



Strullendorf - IV - Nr. 29/16

Wir basteln ein   
thailändisches  
„Kürbis-Kissen“
Montag, 05.09.2016
Beginn:  14.00 Uhr
Ende:  ca. 17.00 Uhr
Kosten:  2,- Euro
Treffpunkt:  St.-Ägidius-Heim Amlingstadt
Alter:  ab ca. 9 Jahre
TN-Begrenzung:  6 Kinder
Programm:  Mit ein wenig Geschick beim Umgang mit 

Nadel und Faden basteln wir aus wunder-
schönen Stoffen und verschiedenen Far-
ben ein thailändisches „Kürbis-Kissen“, 
welches ihr dann selbstverständlich mit 
nach Hause nehmen könnt.

Sonstiges:  Bitte kleine Brotzeit und Getränk mitbringen
Leitung:  Rattiya Haas, Amlingstadt

Indian Games – Kleine Indianer
Dienstag, 06.09.2016

Beginn:  08.30 Uhr 

Ende:  17.00 Uhr
Kosten:  10,- Euro
Treffpunkt:  Hauptsmoorhalle 

Strullendorf
Alter:  ab 6 Jahre
TN-Begrenzung:  20 Kinder
Programm:  Wir haben ein Tipi, Bogenschießstatt, La-

gerfeuerset, Bastelbox mit Federn und 
Perlen, Feuerstein und Feuereisen. Die In-
dianer aus Strullendorf lagern um ihr Tipi, 
und spüren den Tierspuren nach, basteln 
sich einen Traumfänger, üben sich im Bo-
genschießen und Ballspielen. Nach dem 
Essen üben wir uns im Feuer machen, zum 
Abschluss gibt es ein Stockbrot vom La-
gerfeuer.

Sonstiges:  Wetterbedingte Kleidung, Taschenmesser 
– bitte mit Namen versehen.

 Für Verpflegung wird gesorgt!
Verantwortlich:  Thomas Wieser, Indian Games

Minigolf-Training mit Profi Pasi Aho
Dienstag, 06.09.2016 bis Donnerstag, 08.09.2016
Beginn:  jeweils 14.00 Uhr

Ende:  jeweils 16.00 Uhr

Kosten:  1,- Euro
Treffpunkt:  Hauptsmoorhalle 

Strullendorf, Mi-
nigolfanlage

Alter: 8 – 16 Jahre
Programm:  Macht mit beim Minigolf-Training. Coole 

Tricks u. Kniffe zeigt euch der Profitrainer 
Pasi Aho.

Sonstiges:  Ihr könnt die Minigolfanlage schon ab 
13.00 Uhr kostenlos zum Spielen nutzen!

 Dienstag und Mittwoch trainieren, am 
Donnerstag findet das Abschlussturnier 
mit Siegerehrung statt!

Verantwortlich:  Fun-Sports GmbH, Bamberg

Manege frei!  
Zirkus zum Selbermachen!!
Dienstag, 06.09.2016 bis Samstag, 10.09.2016
Beginn:  jeweils09.00 Uhr
Ende:  jeweils 12.00 Uhr
Kosten:  20,- Euro
Treffpunkt:  Feuerwehrhaus Altendorf
Alter:  ab 5 Jahre
TN-Begrenzung:  20 Kinder
 Anmeldeschluss: 01.09.2016
Programm:  Wie lernt man eigentlich jonglieren? Wie 

tanzt man auf einem Drahtseil?
 Mit der Familie Lauenburger dürft Ihr Zir-

kusluft schnuppern. Geht mit Hunden, Zie-
gen, Lamas & Ponys auf Tuchfühlung und 
lasst euch auf eine spannende Woche ein. 
Als Abschluss werdet Ihr die erlernten Zir-
kuskünste in einer großen Aufführung im 
Zirkuszelt darbieten. Lasst euch verzau-
bern!

 Die Veranstaltung findet in Kooperation 
mit dem Ferienprogramm der Gemein-
de Altendorf statt. Wir bitten darum, die 
Kinder über die Industriestraße (Anfahrt 
Fa. Köster) zu bringen und abzuholen. 
Die Ein- und Ausfahrt der Feuerwehr 
muss frei bleiben!!!

Sonstiges:  Kleine Brotzeit und Getränke, bequeme 
Sportkleidung und Turnschuhe

Verantwortlich:  Andrea Spörlein, Jugendbeauftragte

Kinderflohmarkt in der Schulgasse
Sonntag, 11.09.2016 

Beginn:  13.00 Uhr
Ende:  17.00 Uhr
Kosten:  1,- Euro
Treffpunkt:  Historischer Bau-

ernhof in der 
Schulgasse

Alter:  Jugendliche bis 14 Jahren
TN-Begrenzung:  20 Kinder
Programm:  Vieles sammelt sich im Laufe der Zeit in je-

dem Kinderzimmer an. Zum Ende der Fe-
rien könnt Ihr Kinderbücher, Spiele, DVD´S 
und ähnliche Dinge verkaufen. Bitte keine 
Militaria bzw. Kriegsspielzeug mitbringen!!! 
Für die Erwachsenen bieten wir an diesem 
Nachmittag Kaffee und Kuchen an.

Sonstiges:  1 Decke (max. 2 auf 2 Meter)
Verantwortlich: Heimatkundlicher Verein Zeegenbachtal
 Bei schlechten Witterungsverhältnissen 

entfällt die Veranstaltung.

Im Rahmen des Ferienprogrammes werden von 
unserer Jugendbeauftragten, Frau Andrea Spör-
lein, Fotoaufnahmen für das Amtsblatt gemacht. 

Für den Fall, dass Eltern bzw. Erziehungsbe-
rechtigte damit nicht einverstanden sind, bit-
ten wir um schriftliche Mitteilung mit Angabe 
des Namens sowie des betreffenden Ferienpro-
gramms.

P2 P3



Strullendorf - 15 - Nr. 29/16

Durch die weitreichende Vergangenheit kann die Brauerei mit 
Geschichte begeistern. Das Aldersbacher Bier wird nach wie 
vor gemäß dem Reinheitsgebot 1516, welches Hopfen, Malz 
und Wasser beinhaltet, gebraut. Das mittelständische Traditi-
onsunternehmen, welches erfolgreich Tradition und Moderne 
verknüpft, stellt mittlerweile 13 verschiedene Biersorten her.
In Aldersbach liegen alle Attraktionen – von der Brauerei über 
die Klosterkirche bis zur Wirtschaft – in einem einzigen Gebäu-
dekomplex. Die Besucher der Landesausstellung 2016
werden hier das Thema „Bier in Bayern“ in seiner gesamten 
kultur- und wirtschaftshistorischen Bedeutung erleben.
Der Kreisverband der Frauen Union Bamberg-Land lädt alle 
Mitglieder sowie Interessierte zu einem Tagesausflug nach 
Kloster Aldersbach mit Besuch der Bay.
Landesausstellung sehr herzlich ein:

Programmablauf (Änderungen vorbehalten):
•	 Abfahrt	ca.	8:30	Uhr	-	Zusteigeorte:	Burgebrach,	Bamberg,	Strul-

lendorf, Hirschaid (Konkrete Abfahrtszeiten und ggf. weitere Zu-
steigeorte werden den Teilnehmern nach der Anmeldung bekannt 
gegeben)

•	 Ankunft	 im	Kloster	Aldersbach	gegen	12:30	Uhr	und	Besuch	der	
Bay. Landesausstellung

 Evtl. möchten Sie im Vorfeld zur Landesausstellung dem 
Bräustüberl im ehemaligen Refektorium des Zisterzienserklosters 
oder dem Biergarten einen Besuch abstatten?

•	 Danach	 ist	 Zeit	 zur	 freien	 Verfügung,	 die	 sie	 gerne	 für	 weitere	
Führungen und/oder Rundgänge nutzen können.

•	 Rückfahrt	ca.	um	17:00	Uhr

Optional können folgende Führungen/Rundgänge auf dem 
Gelände angeboten werden
(Bitte bereits bei der Anmeldung mit angeben):
Bay. Landesausstellung:
Führung durch die Bay. Landesausstellung mit Gästeführer 
(um 14:45 oder 15:00 oder 15:15 Uhr) Dauer ca. 75-90 Minu-
ten. Die Führung kostet: € 4,—/Person zzgl. oder Audioguide 
zur Bay. Landesausstellung: € 2,50/Person zzgl.
Asamkirche in Aldersbach
Führung durch die Asamkirche mit Gästeführer: € 3,—/Person 
zzgl. oder Sitzführung um 14:00 Uhr (kostenlos, jedoch Spen-
den erwünscht)
Brauerei Aldersbach
Rundgang durch die Brauerei mit Außenbereich ohne Führer 
(nicht barrierefrei) Kosten: € 2,— pro Person zzgl. Keine An-
meldung erforderlich
Es fährt das Busunternehmen Spörlein, aus Burgebrach. Die 
Fahrt findet bei 40 Teilnehmern/-innen statt.
Preis für Hin- und Rückfahrt, Eintritt in die Bay. Landesausstel-
lung und Trinkgelder beträgt: € 29,—/Person.
Anmeldungen bitte per Email an angelika.saffer@web.de 
oder telefonisch 09543/441014 (bitte auf AB sprechen)
Auf eine zahlreiche Teilnahme freut sich der Kreisverband der 
Frauen Union Bamberg-Land.
Es grüßt Sie herzlichst, auch im Namen des Kreisverbandes
Angelika Saffer

Kulturelle Dorfgemeinschaft  
Geisfeld e.V.
Chorsänger und Chorsängerinnen gesucht!

Singen – in der Kulturellen Dorfgemeinschaft, Geisfeld
Die Kulturelle Dorfgemeinschaft Geisfeld unterhält seit mehr als 
sechzig Jahren einen gemischten Chor von Frauen und Män-
nern, der in den klassischen Stimmen (Sopran, Alt, Tenor, Bass 
) singt.
Die Auftritte und Beiträge sind, vom kirchlichen Bereich bis zu 
Feierlichkeiten zu weltlichen Anlässen, über das ganze Jahr 
verteilt.

Unsere Proben finden jeweils 14-tägig am Mittwoch um 19.30 
Uhr statt.
Vorkenntnisse im Chorgesang oder Vorsingen sind bei uns 
nicht erforderlich.
Wir singen aus Lust und Freude und kennen auch keine Alters-
oder Konfessionsbeschränkungen. Auch das gesellschaftliche 
Miteinander kommt bei uns nicht zu kurz.
Fühlen Sie sich angesprochen und haben Spaß am Singen in 
einer Gemeinschaft?
Dann kommen Sie doch einmal zum Schnuppern bei uns 
vorbei! Wir würden uns sehr darüber freuen, Sie bei einer 
unserer Chorproben begrüßen zu dürfen!
Bei Interesse nehmen Sie bitte Kontakt mit unserem Chorspre-
cher, Herrn Wilhelm Odenbach, Magdalenenstraße 25 in 96129 
Geisfeld, Telefon 09505 7234, auf.

FC Bayern Fanclub Die Kaiserlichen 
Regnitztal/Ofr.
Jahreshauptversammlung 2016
Am Freitag, 29.07.2016 findet ab 19 Uhr unsere Jahreshaupt-
versammlung mit Neuwahlen im Lammbräu Dauer Strullendorf 
statt. Um zahlreiches Erscheinen wird gebeten.

Zeltlager 2016
Vom 05.08.2016 bis 07.08.2016 findet unser Zeltlager auf dem 
Zeltplatz am Sportlerheim Röbersdorf statt. Hierzu möchten wir 
alle Mitglieder und Freunde des Fanclubs recht herzlich einla-
den.
http://www.fcb-die-kaiserlichen.de

Freie Wählergemeinschaft  
Bürgerblock Strullendorf e.V.
Rundgang mit dem Bamberger Nachtwächter

„Hört Ihr Leut und lasst euch sagen ...“
so klang jahrhundertelang der Nachtwächter-Ruf durch die eng 
verwinkelten Gassen, über die verwunschenen Plätze
der ehedem fürstbischöflichen Haupt- und Residenzstadt Bam-
berg.
Und er ertönt wieder, bei den Rundgängen der Bamberger 
Nachtwächter!
Lassen Sie sich entführen in die Atmosphäre längst vergange-
ner Zeiten, nach der Hektik des Tages, in einer zur Ruhe kom-
menden Stadt.
Unterhaltsam widmen sich die Nachtwächter der Geschichte 
der Stadt und ihren Geschichtchen, den Lokalen und den Lo-
kaloriginalen.
Ohne Schulmeisterei werden dabei die Höhepunkte der Welt-
kulturerbestadt besucht und den Gästen näher gebracht.

Der Verein Freie Wähler Bürgerblock Strullendorf-Zeegen-
bachtal e.V. freut sich seine Mitglieder, Freunde, Bekannte und 
Gönner bei einem Rundgang mit dem Bamberger Nachtwäch-
ter willkommen zu heißen.

Wann? 06. August
Treffpunkt? Touristen Information Geyerswörth 20:30 Uhr (Beginn 

21 Uhr)
Kosten? Erwachsene 8 Euro
  Kinder 4 Euro
Verbindliche Anmeldung bis zum 25. Juli bei
Alexander Pfister (09543/442170) oder bei Irene Simmerlein 
(09543/4413611)
Gez. Tobias Hofmann (Schriftführer)
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Kolpingsfamilie Amlingstadt
Einladung zum OBA - Spielefest

Am Sonntag, den 31. Juli sind ab 14:00 Uhr
wieder unsere Freunde von der OBA (Offene Behinderten-Ar-
beit der Lebenshilfe Bamberg) bei uns im Pfarrgarten bzw. Ägi-
diusheim zu Gast.
Wie jedes Jahr kommen ca. 20 Jugendliche und Erwachsene 
mit ihren Betreuern, mit denen wir uns dann gemeinsam auf ei-
nen „Gaudi-Spiele-Parcours“ begeben.
Selbstverständlich kommt auch der „leibliche Genuss“ nicht zu 
kurz.
Zu dieser Veranstaltung sind auch Interessierte, die nicht 
der Kolpingsfamilie angehören, herzlich eingeladen. Nur 
keine Berührungsängste!
Damit auch jeder was zwischen die Zähne bekommt, bitte vor-
her bei Roswitha Möhrlein (09543/40777) kurz anrufen.
(Aber keine Angst, auch spontan Entschlossene, die sich erst 
kurzfristig entscheiden, werden nicht verhungern oder verdur-
sten müssen...)

Wanderung „Weltrekordler-Brauereienweg“
Am Sonntag den 24. Juli wollen wir gemeinsam diese Wande-
rung angehen.
Start: 12.30 Uhr in Mistendorf – Bushaltestelle (Fahrgemein-
schaften können gebildet werden; wäre schön, wenn sich eini-
ge Nichtbiertrinker bereit erklären zu fahren).
Die Wanderung startet in Aufseß, vorbei am Schloss Oberauf-
seß laufen wir dann über das Aufseßtal mit seinem imposanten 
Felsengarten über Neuhaus vorbei nach Sachsendorf (Brauerei 
Stadter). Dann über leichte Höhen der fränkischen Schweiz hi-
nauf nach Hochstahl (Brauerei Reichold). Abschließend wollen 
wir zur Brotzeit in der Brauerei Kathi-Bräu einkehren. Der Rück-
weg nach Aufseß geht dann bergab ca. 2 km nach Aufseß zu-
rück. Die gesamte Wegstrecke beträgt ca. 14 km.
Bei schlechtem Wetter muss die Wanderung leider ausfallen.

Anmeldung: bis spätestens 22.07.2016 bei Wolfgang und 
Andrea Schopf per E-Mail: schopf.aw@t-online.de oder per Te-
lefon 09505-806834

Wasserwacht Strullendorf
Schwimmtraining
Wir bitten um Beachtung, dass wir uns bereits in 
der Sommerpause befinden. Bis zum Ende der 
Sommerferien finden kein Trainingsbetrieb in 
Hirschaid statt.

Kameradschaftsabend
Unser nächster Kameradschaftsabend am Stützpunkt findet 
am Dienstag, 26.07.16 ab 18.30 Uhr statt.
Wir treffen uns wie gewohnt zu Ausbildung, Kameradschafts-
pflege und Neuigkeitenaustausch.

Wachdienst
Wachgruppe 1:
Samstag, 30.07. und Sonntag, 31.07.2016 jeweils ab 13.00 Uhr
Samstag, 06.08. und Sonntag, 07.08.2016 jeweils ab 13.00 Uhr

Wachgruppe2 (Jugend):
Samstag, 23.07. und Sonntag, 24.07.2016 jeweils ab 13.00 Uhr
Wachdienstbeginn ist jeweils ab 13.00 Uhr am Rettungsstütz-
punkt. Wir bitten Alle, doch immer pünktlich zu erscheinen, 
oder den jeweiligen Wachleitern Bescheid zu geben wenn je-
mand verhindert ist, oder später kommt.
Weiterhin erinnern wir nochmals daran die Schwimmsachen zu 
den Wachdiensten immer mitzubringen.

Johannifeuer
Die Vorstandschaft bedankt sich bei Helfern die zum Gelin-
gen unseres Johannifeuers beigetragen haben. Grill, Aus-
schank, Käse/Bowle/Wein-Stand, Motorbootcrew, Fahrdienst, 
das HALT-BAR-TEAM und nicht zuletzt die paar unsichtbaren 
Arbeiter im Hintergrund. Allen ein herzliches Vergelt’s Gott für 
den gezeigten Einsatz.
Danke vor allem aber auch den anwesenden Gästen, Freun-
den und Gönnern der Wasserwacht. Nur durch ihre Anwesen-
heit konnte unser Johannifeuer wieder zu einem Erfolg werden, 
auch wenn die Witterungsbedingungen nicht optimal waren. 
Sie alle haben dem Fest einen würdigen Rahmen verliehen.
Letztlich hat es allen anwesenden Spaß gemacht und gefallen 
und das ist bei so einer Veranstaltung doch das Wichtigste.
Stephan Bohlein, 1.VdO

1. FC Strullendorf 1933 e.V.
Terminkalender
Montag, 1.8.
17.30 Uhr Weinfahrt nach Zeil a.Main an der Realschule in 
Hirschaid (Nähere Einzelheiten und Anmeldungen bei Richard 
Rödel, Tel.5927)

Freitag, 18.11.
20.00 Uhr Kabarettveranstaltung mit Sebastian Reich und 
„Amanda“ Programm „Amanda packt aus!“
Karten ab sofort: Apotheke Strullendorf, Buchhandlung
Monolog Hirschaid, BVD Bamberg

Vereinsnachrichten
Dauerkarten für die Saison 2016/17
Am 31.7. startet schon wieder die neue Serie für die Kreisklas-
se, Gruppe 2. Wie schon in den letzten Spielserien, so bieten 
wir auch für die kommende Saison unseren treuen Mitgliedern 
unsere Dauerkarte an. Diese kostet 40 Euro, Rentner zahlen 
nur 25 Euro. Mit der Dauerkarte können alle Punktheimspiele 
unserer 1. Mannschaft sowie der Spielgemeinschaft, soweit 
diese auf unserer Sportanlage stattfinden, besucht werden.
Wer also Interesse hat, der sollte sich doch bitte umgehend bei 
unserem Wolfgang Müller, Tel. 850 614 melden.

Tagung – Kreisspielleitung
Hier einige Eckdaten von der Tagung am letzten Montag im 
ASV-Sportheim in Sassanfahrt:

Rahmenterminkalender Herren 2016/17
Zeitplan Totopokal:
Freitag, 1.7. - 27./28.7., Donnerstag, 1.9., Donnerstag, 8.9., 
Samstag/Sonntag, 25.2. und 26.2., Samstag, 15.4. Halbfinale, 
Montag, 1.5. Kreisfinale

Zeitplan Hallenkreismeisterschaft:
Vorrunde: Samstag, 17.12. - Freitag, 6.1.
Kreisfinale: Sonntag, 15.1.
Bezirksfinale: Samstag, 21.1.

Punkte-Spielrunde:
Freitag, 29.7. - Samstag/Sonntag, 26.11. bzw. 27.11. (Vorrunde 
und Teilrückrunde)
Samstag/Sonntag, 11./12.3. - Samstag, 20.5. Restrückrunde
Dienstag, 23.5. - Besprechung Relegation Kreis
Montag, 22.5. - Sonntag, 11.6. Relegationspiele auf Kreisebene
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Auf- und Abstiegsregelung – Kreisklassen (16/17 – Normzahl 80 – 
in fünf Gruppen):
Aufstieg: Die Meister der Kreisklassen steigen direkt in die 
Kreisligen auf. Die jeweiligen Tabellenzweiten der Kreisklassen 
spielen zusammen mit den Releganten der beiden Kreisligen 
die frei werdenden Plätze in der Kreisligen aus. Es werden so 
viele freie Plätze ausgespielt, bis die Normzahl von 32 erreicht 
wirde, mindestens aber einen Platz je Kreisliga.
Abstieg: Aus den Kreisklassen steigen die jeweils letzten zwei 
Mannschaften der Tabelle direkt in die A-Klassen ab. Die in 
der jeweiligen Tabelle vor dem bestplatzierten Absteiger ste-
henden Mannschaften spielen mit den jeweiligen Tabellen-
zweiten der sieben A-Klassen um die weiteren freien Plätze in 
den Kreisklassen, bis die Normzahl von 80 erreicht wird, min-
destens aber einen Platz. Die Verlierer dieser Qualifikationsrun-
den steigen in die A-Klassen ihres Kreises ab. Dabei werden 
die Vereine in regionale Töpfe gesetzt. Die regionalen Töpfe 
werden nach Spielklassen eingeteilt.

Auf- und Abstiegsregelung A-Klassen (16/17 – Normzahl 105 – in 
sieben Gruppen):
Aufstieg: Die Meister der A-Klassen steigen direkt in die Kreis-
klassen auf. Die jeweiligen Tabellenzweiten der A-Klassen 
spielen zusammen mit den Releganten der fünf Kreisklassen 
die frei werdenden Plätze in den Kreisklassen aus. Es werden 
so viele freie Plätze ausgespielt, bis die Normzahl von 105 er-
reicht wird, mindestens aber einen Platz. Dabei werden die 
Vereine in regionale Töpfe gesetzt. Die regionalen Töpfe wer-
den nach Spielklassen eingeteilt.
Abstieg: Aus den A-Klassen steigt die jeweils letzte Mann-
schaft der Tabelle direkt in die B-Klassen ab. Eine Abstiegsre-
legation entfällt.

Eintrittspreise:
Kreisklasse: normal 3,00 Euro
A-Klasse: normal 2,50 Euro
Nur der SV Stechendorf in der Kreisklasse, Gruppe 2, kassiert 
von den auswärtigen Frauen 1,50 Euro. Bei Heimspiel können 
die jeweiligen Gastgeber von Stechendorf ebenfalls die Frauen 
abkassieren.

Termine:
Mittwoch, 27.7. um 19 Uhr beim SV Dörfleins
Vortrag Regeländerungen für die laufende Serie für Trainer, 
Betreuer und Spielführer

Freitag, 28.10. bis Sonntag, 30.10. voraussichtlich in der BFV-
Geschäftsstelle in Bamberg
Schiedsrichter-Neulingskurs

Termin noch offen: BFV-Unterweisung für EDV-Wesen

Sonstiges:
Sportgericht: Vergehen gegen Schiedsrichter werden ab sofort 
härter bestraft. Neu ist, dass der Verein mit einer zusätzlichen 
Geldstrafe belegt wird.

Ergebnismeldung: Bei Heimspielen müssen die Ergebnisse in-
nerhalb einer Stunde an den BFV weitergeleitet werden. Ver-
antwortlich hierfür ist der Heimverein. Ergebnismeldungen, 
die nach einer Stunde eingehen, werden mit 11 Euro Strafgeld 
geahndet.

Coaching-Zone: In der Coaching-Zone dürfen sich nur die 
Spieler und Verantwortlichen aufhalten, die auf dem ESB-Bo-
gen eingetragen sind.

Regeländerung: Betritt ein Spieler, Trainer oder Verantwort-
licher unaufgefordert das Spielfeld, unterbricht der SR das 
Match. Fortgeführt wird es mit einem Freistoß für die gegne-
rische Mannschaft. Geschieht dies im Strafraum, gibt es Straf-
stoß für die gegnerische Elf.

Heimspiele der SG Roßdorf a.Forst/FC Strullendorf 2 (Austra-
gungsort Strullendorf)
Samstag, 10.9. um 14 Uhr SG – FSV Freienfels
Sonntag, 9.10. um 14 Uhr SG – DJK Königsfeld 2
Samstag, 22.10. um 14 Uhr SG – RSV Drosendorf
Die weiteren Heimspiele der SG werden allesamt auf der Sport-
anlage unseres Partners, der SG Roßdorf a.Forst ausgetragen.

Spielbetrieb
1.Mannschaft
Sonntag, 24.7. um 17.00 Uhr 1.FCS – SV Dörfleins 2

DJK SC Mistendorf 1983 e.V.
Fußball

Vorbereitungsspiele:
Freitag, 22.07.2016, 19.00 Uhr
DJK SC Mistendorf - Lisberg

Sonntag, 24.07.2016, 16.00 Uhr
Herrnsdorf/Schlüsselau – DJK SC Mistendorf

AH-Mannschaft
Samstag, 23.07.2016, 18.00 Uhr
Sambach – DJK SC Mistendorf

Gymnastik
Mittwochs
19.15 – 20.00 Uhr Wirbelsäulengymnastik
20.05 – 20.50 Uhr Drums Alive/Fitnessgymnastik
Freitags
18.00 Uhr Lauftreff

Einladung
an alle Vereinsmitglieder des DJK Sportclub Mistendorf 1983 
e.V. zur außerordentlichen Mitgliederversammlung
am Freitag, 29.07.2016, 20.00 Uhr im Sportheim
TOP 1   Begrüßung
TOP 2   Vorstellung der geplanten Sportplatzsanierung
TOP 3   Abstimmung über die Maßnahmen

Homepage: www.djk-mistendorf.de

DJK SV Geisfeld
Gymnastik
Rundum fit mit Elke im Pfarrsaal Geisfeld
montags um 19.00 Uhr
Infos unter 0179/2137499 (Andrea Kah)

ZUMBA
mittwochs, 19.30 Uhr im Pfarrsaal Geisfeld
Infos bei Elisa Rebhan 0175 / 2285600

1. Mannschaft
Das Spiel gegen den FSV Weingartsgreuth endete mit einem 
4:1 (2:1) Erfolg für den DJK-SV Geisfeld.
Nach einer durchwachsenen Anfangsphase und dem Füh-
rungstreffer der Gäste fand die Truppe von Sven Hufnagel und 
Robert Sauer immer besser ins Spiel und kontrollierte über die 
restliche Spielzeit deutlich das Geschehen. 
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Die Chancenverwertung war allerdings deutlich ausbaufähig, 
sodass es diesmal „nur“ 4 Geisfelder Tore waren.
Torschützen:
Sven Hufnagel (3)
Heiner Pflaum

Das nächste Spiel findet am Sonntag, den 24.07 bei der SG 
Roßdorf/Strullendorf 2 statt.

RMV Concordia Strullendorf
Ich möchte mich bei allen Helfern sehr herzlich be-
danken, die zum Gelingen unseres Grillfestes bei-
getragen haben.

Besonderen Dank gilt denen, die die leckeren Salate zubereitet 
und gespendet haben.
Thomas Fischer

Wanderabteilung
Hier noch ein paar kurze Hinweise für die nun bald anstehende 
Reise in den Bayrischen Wald. Abfahrt ist um 9.00 Uhr an der 
Karl Wagner Halle, unser Hotel ist ein Wellness Hotel, bitte Ba-
desachen nicht vergessen. Das Abendprogramm bietet auch 
Tanzen an, also die Tanzschuhe auch einpacken. Wer möchte, 
kann für den Tag in Pilsen Geld tauschen, gut gerechnet sind 
100 CZK in etwa 4,00 €, wird nur für evtl. Mittagessen oder Ein-
kaufen benötigt, man kann aber auch in € zahlen. Das Mitbrin-
gen von guter Laune und schönem Wetter ist Voraussetzung 
für 4 schöne Tage, die ich uns allen wünsche.
Wolfgang Goth

Schützenverein St. Hubertus  
Zeegendorf 1957 e.V.
Auf geht’s zum 1. Jugend-Kerwa-Cup 2016
Am Kirchweihsonntag, 21.08.2016 in Zeegendorf
Die Schützenjugend Zeegendorf veranstaltet dieses Jahr ein 
Bürgerschießen für Jedermann! (nähere Informationen sie-
he Ausschreiben zum 1. Jugend-Kerwa-Cup 2016 oder unter 
www.hubertus-zeegendorf.de)
Für Essen und Trinken ist an diesen Tag bestens gesorgt!
Es gibt neben einem Weißwurstfrühstück, Kaffee und Kuchen 
auch einen Mittagstisch auf Vorbestellung.
Sie können wählen zwischen
Rindfleisch mit Kren und Kloß für 8,00 €
Krustenbraten mit Sauerkraut und Kloß für 7,00 €
Das Mittagessen gibt es nur auf Vorbestellung (bis spä-
testens 12. August 2016) bei Kestler Michaela (Mobil 
0172/8574426) und Hagel Ulrike (Tel. 09505/950803)
Die Schützenjugend vom Schützenverein Zeegendorf freut 
sich auf Ihr Kommen.

SG Roßdorf am Forst

SGR- Fußball

Sonntag, 24.07.2016
15.00 Uhr: SG-Roßdorf / FC Strullendorf II – DJK Geisfeld
Spielort: Roßdorf
Training:
Dienstags: 19.00 Uhr in Strullendorf
Freitags: 19:00 Uhr in Roßdorf

Sonntag, 31.07.2016
Saisonauftakt!
Unteroberndorf - SG-Roßdorf / FC Strullendorf II

SV Wernsdorf e.V.
1. Internationaler Banana-Cup
Kleinfeldturnier auf dem Sportgelände
Freitag, 22. bis Samstag, 23. Juli

Freitag:
Barbetrieb
Party Nacht mit DJ Jähn

Samstag:
ab 10:00 Uhr Weißwurst Frühschoppen
ab 11:00 Uhr  Spielbetrieb
ab 13:00 Uhr  Mini Spiele „Lattenschießen, Zielschießen, usw.“
 Jeder kann teilnehmen!
Ab 14:00 Uhr  Final Spiele
Ca.17:00 Uhr  FINALE
Ca.19:00 Uhr  Sieger Ehrung
ab 20:00 Uhr  Party-, Tanz- und Stimmungsmusik
 mit Duo GENERATION

Weitere Infos unter Facebook „SVWillstdueinebanane?“.
Das Organisationsteam lädt ganz herzlich dazu ein - beste Ver-
pflegung, Rahmenprogramm - vorbeischauen lohnt sich!!!
gez.: I. Schäfer

Impressum
Strullendorfer Gemeindeblatt
Das Strullendorfer Gemeindeblatt erscheint wöchentlich 
jeweils freitags und wird kostenlos an alle erreichbaren 
Haushaltedes Verbreitungsgebietes verteilt.
Herausgeber, Druck und Verlag:  
Verlag + Druck LINUS WITTICH KG,  
Peter-Henlein-Str. 1, 91301 Forchheim  
Telefon 09191/7232-0  
P.h.G.: E. Wittich
Verantwortlich für den amtlichen Teil: 
Der Erste Bürgermeister der Gemeinde Strullendorf Wolfgang Desel, 
Forchheimer Straße 32,  96129 Strullendorf
für den sonstigen redaktionellen Inhalt und den Anzeigenteil:  
Peter Menne in Verlag + Druck LINUS WITTICH KG. 
Einzelexemplare Im Bedarfsfall  durch den Verlag zum Preis von € 0,40 
zzgl. Versandkostenanteil. 
Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedin-
gungen.
Namentlich gekennzeichnete Artikel geben nicht unbedingt die Mei-
nung der Redaktion wieder.  Für Anzeigenveröffentlichungen und 
Fremdbeilagen gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen und die 
z. Z. gültige Anzeigenpreisliste. Für nicht gelieferte Zeitungen infolge 
höherer Gewalt oder anderer Ereignisse kann nur Ersatz des Betrages 
für ein Einzelexemplar gefordert werden. Weitergehende Ansprüche, 
insbesondere auf Schadenersatz, sind ausdrücklich ausgeschlossen.
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Rollo-Reparaturen aller Art
Ich repariere Ihre Rollos - Gurtwechsel u. v. m.

Preisgünstig und zuverlässig!
Rollo-Reparaturen Michael Sauer, Friedhofweg 6, 96129 Strullendorf,

Telefon: 09543/6234 oder Mobil: 0178/1816018

Suchen ab sofort Seniorenbetreuung/Haushaltshilfe 3 
Stunden täglich - nach Vereinbarung auch abends. 

Tel. 0151 51366101 - Strullendorf

Lehrer erteilt Nachhilfe (auch in den Ferien) bei Ihnen 
zuhause in Englisch, Latein + Spanisch.

Tel. 0170 9850576

Wichtiger Hinweis!
Bitte beachten Sie beim Ausfüllen
dieses Bestellscheins unbedingt, dass
hinter jedem Wort , jeder Zahl sowie 
jedem Satzzeichen ein Kästchen als 
Zwischenraum frei bleibt!

oder füllen Sie das folgende Feld aus.
Achtung - kein Größenmuster!
Gilt nur für private Kleinanzeigen,
nicht für Geschäftsanzeigen/Familien-
anzeigen (z. B. Danksagungen, Grüße usw.)

Bis hierher kostet die Anzeige 5,- Euro.

Bis hierher kostet die Anzeige 10,- Euro.

Einfach, schnell & bequem! AZweb

ONLINE BUCHEN...
unter www.wittich.de/Objekt

Ihre private Kleinanzeige
schon ab 5 e

Bitte geben Sie unten Ihre genaue Anschrift an. Wünschen Sie Bankeinzug, 
geben Sie Ihre Bankverbindung an oder legen Sie Ihrer Bestellung Bargeld bei.  
Bitte senden Sie alles an folgende Adresse:

Die Anzeige wird jeweils in der nächstmöglichen Ausgabe veröffentlicht. Mit eventuell ge-
ringfügigen Kürzungen des Textes bin ich einverstanden. Terminwünsche sind nicht möglich.

SEPA-Lastschrift-Mandat Gläubiger-ID: DE1302600000116620
Ich/Wir ermächtige/n die Verlag + Druck LINUS WITTICH KG, eine einmalige Zahlung in Höhe des aus obigem 
Auftrag resultierenden Gesamtbetrags von meinem/unserem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise 
ich mein/weisen wir unser Kreditinstitut an, die von Verlag + Druck LINUS WITTICH KG auf mein/unser Konto 
gezogene Lastschrift einzulösen. Die Mandatsreferenz wird separat mitgeteilt.

Hinweis: Ich kann/wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung 
des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstiut vereinbarten Bedingungen.

Datum   Unterschrift

            BANKEINZUG                            BARGELD LIEGT BEI

Rechnung auf Wunsch per E-Mail: 
(Bankeinzug erforderlich)

chiffre 
FaLLs gEwüNsCHt BIttE aNKrEUzEN

Achtung!
Für die Zusendung der Zuschriften 
fällt eine einmalige Gebühr von 
5,- Euro an.

Belegexemplar 
FaLLs gEwüNsCHt  BIttE aNKrEUzEN

Achtung!
Die Zusendung eines Belegexem-
plars kostet 2,- Euro zusätzlich.

VErLag + DrUCK LINUs wIttICH Kg
Kleinanzeigen - Postfach 223, 91292 Forchheim

Name / Vorname

Straße / Hausnummer

PLZ / Ort

Kreditinstitut

oder alternativ:
BLZ Kto.-Nr.

IBAN

DE

2100

Vertrauensw. Rentner übernimmt Arbeiten wie Kehren, 
kl. Reparaturen, Blumen gießen, etc.  Tel. 09543 41332
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Sie sind am Freitag für uns tätig.

Wir liefern die Zeitungen an Ihr Haus. Die Bezahlung erfolgt 
monatlich, Beilagen werden extra vergütet.Der Zustellerver-
trag wird im Rahmen der Minijobs geregelt. Wir suchen Schü-
lerinnen/Schüler, Rentnerinnen/Rentner sowie Hausfrauen/
Hausmänner.

Weitere Informationen 
erhalten Sie bei:

Wir suchen eine/n zuverlässige/n

Zeitungszusteller/in
für das Mitteilungsblatt der Gemeinde Strullendorf als 
Urlaubsvertretung für die KW 32 bis 35 in dem Bezirk
• Wernsdorf (195 Exemplare)

D-91301 Forchheim 
Postfach 223
Telefon 09191 7232-27/-35
Telefax 09191 723230
E-Mail: vertrieb@wittich-forchheim.de

NEU
Bewerbung 

via WhatsApp
0177/9159845

Otto Büttel
Rechtsanwalt

Fachanwalt für Arbeitsrecht
Sachbearbeiter für:

Arbeitsrecht • Familienrecht
Erbrecht • Sozialrecht

Hans-Jörg Reh
Rechtsanwalt

Sachbearbeiter für:
Straßenverkehrsrecht • Mietrecht

Strafrecht • Baurecht

&

Luitpoldstraße 7 · 96114 Hirschaid
Tel. 0 95 43 / 10 25 · Fax 0 95 43 / 10 93

E-Mail: rae@buettel-reh.de · www.anwalt.de/buettel-reh

Rechtsanwälte

Fliegengitter und Lichtschachtabdeckungen nach Maß

Terrassendach
Raffstore
Innenplissee
Innenrollo

Fliegengitter-Herstel ler

Mail: info@boehlein-montagen.de • www.boehlein-montagen.de

Türen
Fenster

Rollläden
Fliegengitter

Markisen
Wintergärten

Feuerwehrbett, Stubenwagen, 
Kinderrutsche, Dreirad, Gitterbett,  

Bobby-Car, Hochstuhl zu verkaufen. 
Telefon: 0 95 45 / 77 33

P3 P2



Strullendorf - 24 - Nr. 29/16

Bahnhofstraße 14
96129 Strullendorf
09543 / 4888

• gute Beratung
• fachkundiger
• Service
• faire Preise

ACHTUNG  STRAßENSPERRE

www.Rad-Haus-Kehl.de

15-50%
Baustellenrabatt

auf alle vorrätigen Fahrräder und E.Bikes

nur solange Sie der Umleitung folgen müssen

Ausflug oder Grillen daheim - die richtigen Backwaren in 
großer Auswahl gibt´s bei uns, z. B. unsere

Französischen - lange gereifter Teig, handwerkliche 
Aufarbeitung oder Würzige Kruste - sehr pikant mit 
Meersalz-Pfefferkruste oder Picknickerstangen mit  

Roggenanteil, Sauerteig, Zwiebeln und Olivenöl,
Malzpaste und würziger Kruste oder Ciabatta, auch mit 

Chili/Paprika, Oliven oder Rosmarin, oder unser
beliebtes Sauerteigbrot ohne Hefe oder ...

Und als Nachspeise oder zum Kaffee unsere Obst-
kuchen oder Joghurtschnitten mit versch. Früchten.

Jetzt wieder: Zwetschgenkuchen auf saftigem
Quarkhefeteig.

Im Angebot (vom 25.07. - 06.08.2016)

Kuchen in großer Auswahl 2 Stück 2.40 e
Brezen, Salzstangen, Mohnzöpfchen 3 Stück  1,50 e

Man kann durchaus alles haben. 
Man muss nur da wohnen, 
wo es das auch gibt!

Genießen Sie die Ruhe
und den Fernblick ins
Regnitztal bei absoluter
Bestwohnlage für Ihr
NEUES ZUHAUSE und
legen Sie sich gemütlich
an Ihren Kaminofen.

Pfarrer-Berger-Str. 3,
Hirschaid-Sassanfahrt
95 m² / 116 m² / 155 m²
Wohnungen für 2.650 €/m²

Verlangen Sie einfach mehr….! 
Wie wäre es mit: 

Südwestausrichtung, 
Parkett, Kaminofenanschluss, 

Fußbodenheizung mit Einzelraumsteuerung, 
Solaranlage zur Brauchwasser- und Heizungsunterstützung,
Waschmaschinenanschluss im Abstellraum mit Abluftanlage,

Ganzglastüre im Flur, ebenerdig geflieste Dusche, 
Platz fürs Doppelwaschbecken, 
Vorrichtung für elektr. Rollläden, 

bodentiefe Fenster für sonnendurchflutete Räume, 
G-WC, Balkon/Terrasse überdacht.

Werden Sie Ihr eigener Architekt und gestalten Sie die Raum -
aufteilung Ihres Wohntraums nach eigenen, individuellen Maß -
stäben und Vorlieben. Fertigstellung 2017

Neugierig? Dann informieren Sie sich unter 

roland-kunzmann@t-online.de oder 
Mobil 01 51/12 12 01 70 

Man muss nur da wohnen, 
wo es das auch gibt!

Online - Regional - Einkaufen - Versandkostenfrei

24h Bestellservice unter www.huebscher.de

Grüner Markt 16 96047 Bamberg Tel.:0951/982250

Michelinstraße 142 96103 Hallstadt Tel.:0951/4076530

lesen. hören. schenken.

ff. Fleisch und Wurstwaren
Strullendorf - Lindenallee 5

Tel.: 09543 - 257

Angebot
der Woche vom 25.07.16 bis 30.07.16

Rinderrouladen  ........................
......... 100 g €  0.98

Leberwurst fein ........................
......... 100 g €  0.95

Paprikawurst  ........................
................ 100 g €  1.17

Dienstagnachmittag geschlossen

Ab Sonntag, 24.07.2016 wieder

Mittagstisch
(Gänsebrust, Kalbsbraten u.v.m.)

Fam. Walter Dauer + Team
- Lammbräu -

Rohr-Reinigungsdienst RitteR
Eingetragener Handwerksbetrieb

tannenweg 17 ·  96117 Memmelsdorf-Weichendorf
tel. 0951 – 700 42 900  Fax: 0951 – 700 42 901

info@rohr-reinigung-ritter.de
www.Rohr-Reinigung-Ritter.de

● Kanal–Color–TV ● Dichtigkeitsprüfung DIN 1610
● Wurzelschneiden ● Drainagenreinigung
● Rohrfräsarbeiten ● Hochdruckreinigung

● Fettabscheiderentleerungen

● Klärgrubenentleerungen

● Regenwasserzisternen
● reinigen

24-Stunden-Service auch an Wochenenden und Feiertagen

Überprüfung der Grundstücksentwässerung 
nach Abwassergesetz DiN 1986 / 30neu neu

R
oh

r-R
einigungsdienst

Ritter

 Kanalreparaturen ohne aufzubaggern Inlinertechnik, Preis auf Anfrage
Tel: 0951 – 700 42 900/Fax: 0951 – 700 42 901
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